Mecanica Cuantica, grupos A y C Febrero 2009

P1-4 puntos Un observador Ol recibe un gran nimero de copias de una particula de espin
I/2 en un estado dado desconocido. Sobre parte de ellas mide la componente de espin en una

I
direccion # :T(I,I,O), sobre otro subconjunto mide la componente en una direccidn
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Fiz = T(O, l,l), y sobre un tercer subconjunto la componente en la direccién H} = —"(1,{},1).
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Segun dicho observador, los promedios de resultados que obtiene son
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Un segundo observador O2 recibe otro gran ndmero de copias en el mismo estado anterior,
sobre las que mide, en distintos subconjuntos, las componentes x, y, z de espin, obteniendo
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1) 1 punto Comprobar si son compatibles ambos conjuntos de promedios de resultados
para ¢l mismo estado, utilizando el caracter vectorial del espin y ia linealidad de los valores
esperados.

i) 1 punto Comprobar si, de acuerdo con la Mecénica Cudntica, los resultados de O1 son
aceptables en principio.

1)1 punto Idem con los resultados de O2.

1v}0.5 puntos Como test de sus resultados, cada uno de los observadores 01, 02 mide

1 1 1
ahora la componente de espin en una direccién n o= (*, - T) en sendos conjuntos de
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sistermnas en el mismo estado anterior. Ambos observadores obtienen el mismo promedio de

F
resultados, §. = —"\/“—“" Que implica este nuevo resultado en relacién con los previos?
-
- 272

v)0.5 puntos Un tercer observador O3, sobre otros conjuntos de sistemas en el mismo
estado anterior, afirma obtener
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; Es ello posible?
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P2-3 puntos Considérese el Hamiltoniano H=E
0 3

i} 2 puntos Dentro de los estados con un valor medio E de la energia dado, determinar el
de maxima entropia, y el valor maximo de ésta.

1
ii) 1 punto Si se define una temperatura 7:= — , donde k es la constante de Boltzman y

kB
f3 el multiplicador de Lagrange introducido para garantizar que (H)=E, JHay
temperaturas 7 negativas?

P3-3 puntos Sea el Hamiltoniano en una dimension espacial H = p2 +lgl , con p, g

operadores sin dimensiones fisicas con conmutador [q, p] =il.

i} 1.5 puntos  Calcular la mejor cota superior posible a la energia fundamental
utilizando funciones prueba variacionales de tipo gaussiano.

ii)1.5 puntos  Idem a la energia mas baja dentro de los estados 1mpares.
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